

СОБЫТИЕ

Танк нашей Победы

6 мая, накануне 77-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в сквере Памяти Героев п. Яшкино был открыт воинский мемориал «Танк Победы».

Танк установлен в знак воинской славы и трудовой доблести яшкинцев, воевавших полях сражений и трудившихся в годы Великой Отечественной войны в тылу, а также принимавших участие в локальных военных конфликтах второй половины XX – начала XXI века. Идея установить танк в сквере Памяти Героев у яшкинцев родилась в 2019 году во время проведения реконструкции общественной территории. После публичных обсуждений проекта благоустройства сквера в нем решено было сразу

предусмотреть площадку для установки воинского мемориала. Но кроме достаточно высокой стоимости списанной военными техники необходимо было решить множество других вопросов. Поэтому путь с одной из баз хранения Центрального военного округа до площадки вечной стоянки занял четыре года. Большую помощь в этом оказал фонд поддержки социально-культурных инициатив «КДВ Фонд». В марте 2022 года танк был доставлен в Яшкино и установлен на заранее подготовлен-

ную бетонную площадку. Теперь рядом с боевой машиной появилась табличка, извещающая, что Танк Победы «установлен в честь воинской и трудовой славы яшкинцев – защитников Родины всех поколений, во славу российского оружия, надежно стоящего на рубеже защиты нашей Родины».

В годы Великой Отечественной войны рабочие Яшкинского цементного завода приняли участие в сборе денежных на покупку танков для танковой колонны «Кузбасс». Деньги на покупку техники собирал весь Кузбасс. Всего в 1943-1944 гг. на средства жителей региона было приобретено 120 танков, в том числе 2 танка были закуплены на средства яшкинцев. В сентябре 1944 года на фронт прибыла делегация трудовых коллективов Кузбасса, которая передала боевую технику танкистам 7-го гвардейского танкового корпуса и взяла над ним шефство. До конца войны Кузбасс полностью обеспечивал танкистов всем необходимым. В апреле 1945 года в ходе жесточайших уличных боев за город



Бауцен (пригород Берлина) корпус понес очень большие потери, однако смог выполнить поставленные командованием задачи и замкнул на своем участке фронта кольцо окружения вокруг Берлина.

В мероприятии приняли участие глава округа Евгений Михайлович Курапов, участница Великой Отечественной войны Зинаида Михайловна Карева, труженики тыла, юнармейцы, представители бюджетных организаций поселка, жители Яшкина. Почётное право перерезать красную

ленточку и открыть мемориал было предоставлено главе округа Е. Курапову и участнику боевых действий в «горячих точках» в составе 163-й мотострелковой бригады, майору в отставке В. Устюжанцеву. Глава округа подчеркнул, что этот танк уже стал точкой притяжения не только для детей, но и для молодежи, супружеских пар, ветеранов. Затем присутствующие возложили цветы к памятнику героям-землякам, павшим в ВОВ.

В. ДУРАЧЕНКО

ВСТРЕЧА

Прием в честь Дня Победы

6 мая состоялся прием главы Яшкинского муниципального округа Е.М. Курапова, посвященный 77-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

С поздравлениями к ветеранам обратились глава округа Евгений Курапов и председатель Совета народных депутатов Яшкинского округа Юрий Вульф. Семьеде-

сят седьмую весну Победы в Яшкинском округе встречают участница Великой Отечественной войны Зинаида Михайловна Карева и 64 труженика тыла.

Эта война, несмотря на страшные потери, сделала нас сильной нацией. Каждый минуту в течение 1418 дней и ночей люди принимали судьбоносные решения, влиявшие на ход войны, на сам факт существования нашего государства.

Время имеет огромную

власть. Но оно слабее нашей памяти. Мы никогда не забудем солдат, сражавшихся на фронтах, и женщин, заменивших их у станка и в поле. Мы никогда не забудем детей, прошедших через невыносимые испытания. Все они – герои. И сколько бы ни прошло лет, мы всегда будем хранить

память о героическом поколении сороковых – роковых, спасшем страну от фашистского сапога, давшего нам право видеть мирное небо над головой.

Пресс – служба администрации Яшкинского муниципального округа

